

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уляля Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за вложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(З буковинського сойму. — Овація для посла Николая Василька. — З Угорщини. — Положене на далекім сході.)

Мимо того, що меж партіями буковинського сойму прийшло було заходами президента краю кн. Гогенльоге до взаїмних уступок, настала була вже на першій засіданню минушого понеділка така буча, що аж треба було засіданя перервати. На порядку деннім станула була дебата бюджетова. Яко перший бесідник контра промавляв пос. Ончул і обговорював програму вольнодумної партії та домагав ся реформи виборчої. Підчас его бесіди крикнув посол Вольчівський, член соймової більшости, „брехун“, а на то відозвав ся посол др. Штраухер і закинув Вольчівському продайність. По тім зробив ся такий крик в палаті, що годі було дальше радити і треба було засіданя перервати. По перерві промавляв пос. Пігуляк, підчас бесіди котрого більшість знов робила крики. Остаточно бюджет ухвалено. — На вчерашнім засіданню по поставленю послом Ник. Васильком інтерпеляції до маршалка краевого в причини протекційної господарки Виділу краевого при прийманю функціонерів для

податку від пива прийшло знову до острої перепалки між послами Васильком і Ончулом з одною а маршалком краєвим і Мустакою з другої сторони. Відтак вела ся нарада над внесенем університетської комісії о признаня 200.000 корон платних в 25 річних ратах з фондів краєвих на будову університетского будинку. Президент краю кн. Гогенльоге повитав щирими словами сей проєкт, а пос. Ник. Василько заявив, що користає з сеї нагоди, щоби вказати на ексклюзивно німецький напрям, який настав на університеті. Бесідник вказав на упослідженя професорів рускої народности і на факт, що руских академіків зі Львова черновецький університет не хотів приймати. — Остаточно ухвалено внесена комісії одностайно і на тім засіданя перервано.

Послови Николаєви Василькови зроблено в Чернівцях минушої неділі вечером велику овацію. Коли він того дня приїхав на засіданя сойму, дожидали его на двірці всі рускі послы, свьяченики, урядники, професори, учителі, руска молодіж університетска і всі рускі товариства. Радник вишого суду краевого Ясеницкий і крилош. о. Костецкий виголосили бесіди, в котрих висказали ему своє повне признаня за его становище в Делегациях, а донька посла проф. др. Смаль-Стоцького вручила ему від руских дам китицю цвєтів. Міщанський

хор відсьпівав відтак руский народний імн. Наконєць відвезено пос. Василька в торжественнім поході через місто аж до его помешканя.

В угорській палаті послів вела ся вчєра дальша дебата над контингентом рекрутів і знов не довела до нічого. Насамперед промавляв пос. Льовасі, а відтак Уґрон, котрий полемізував з выводами міністра гонведів Нірїя і сказав, що безнастанне вказуваня міністра на справу балканську не заїмпоує опозиції. Мадяри після его погляду повинні старати ся о утвореня народної держави, бо союз з Австриєю не буде вічно тревати. По промові міністра гонведів і ще кількох бесідників засіданя закрито а дальшу дебатю відложено до нині.

З далекого входу не перестають надходити непокоячі вісти, котрі всі вказують на то, що там заносить ся на війну Японії з Росією. До „Daily Mail“ доносять з Токію, що рада японського міністерства ухвалила на основі японської конституції 5 мільонів фунтів штерлінґів на зброєне, щоби бути готовою на случай війни. Оба кораблі Червоного Хреста одержали приказ бути на поготові. Та сама газета доносить також, що Японія вже в першій початку війни числить на чинну поміч Англії.

Тай в Росії подібно як в Японії захопила людий воєнна горячка. В Петербурзі розій-

7)

## Діаманти і перли.

(Природописно-культурна розвідка. — Написав К. Вербин).

II.

Копальні діамантів і спосіб їх добуваня. — Шлюфованя діамантів і історія сеї штуки. — Оцінка вартости діамантів і торговля ними.

(Дальше).

Розуміє ся, що всі помічники, посередники і ті, що їздять з діамантами мусять бути люди, на котрих можна би спустити ся. Межи торговельниками а їх помічниками і посередниками в Парижі єсть взагалі велике довіре і то нечувана річ, щоби котрогось з них засуджено за спроневерєне або за крадіж. Тай банкротство тут ледви чи хто запам'ятав. Але й злодій, що украв би діаманти, поминувши вже, що его би борзо зловили, ледви чи міг би продати свою добычу. Торговельник єї не купить, а ювілер так само. Всюди питають зараз, звідки товар походить, торговельників кождий знає, отже можна би хйба лиш укривати або вкрадений товар за безцін продати. Так отже найдорожший із всіх товарів стереже від спроневерєня і крадежі сама его дорожочність. При діамантах, дорожочних каменях і перлах, має

ціна, хоч би й банкнотами заплачена, все ще далеко більшу вагу як товар.

То стануло також і князєви Каролеви Бравншвейгскому в пригоді, коли ему тут одного разу таки его слуга вкрав его діамантовий скарб вартости кількох мільонів. Злодія викрили борзо і він не міг ані сотика дістати за вкрадені діаманти. Той князь був перворядним зватком діамантів і длятого мав на діамантовій біржі велике значєня і его нераз питали о раду. Він заходив часто на біржу. Впрочім заходить на ту однієвську біржу рідко хтось такий, що не мав би ніякої звязи з торговлею діамантів. Барншівник в Амстердамі, котрий в 1896 р. втік був з діамантами вартости яких 4 до 500.000 К, не міг майже нічого з них збути, хоч знав ся добре на сій торговлі, і его в Греції арештовано.

Найменші, із шість боків обшлюфовані діаманти найзвичайнішого рода, з котрих по кілька іде на карат, продають ся по 10 до 60 франків за карат. Тоді діаманти служать до обсаджуваня більших діамантів, ошлюфованих в формі розети або до вироблюваня поменших прикрас. За звичайно великі діаманти уважають ся такі, що важать 7—10 каратів. Більші понад то діаманти уважають ся за солітерів і платять ся вже дуже дорого.

Красні, добре ошлюфовані рубіни бувають далеко рідші як діаманти та й платять ся значно дорожше. За рубіни, що важили півтора карата, плачено вже нераз по 10 до 12.000 франків. Великі рубіни то велика рідкість. Подібно маєє річ і зі смарагдами. В послідних роках був на них великий попит і ціна їх бу-

ла висока. Сафіри бувають звичайно значно дешєвші як діаманти. Найдорожше зі всіх ювелів платять ся красні великі перли, при котрих треба числити хйба лиш на Гренї (12 грєнів = 1 карат); за менше як кількєсот франків не можна в Парижі купити одной перли, а перли, за котрі платять ся по тисяч до три тисячів франків, то нічо рідкого.

Оборот парискої торговлі діамантами не легко означити. Може яких дванайцять або пятнацять домів торговельних обертають річно капіталом по 10 мільонів, а прочі значно меншим, мабуть не більшим як 2—3 мільонів. Звичайно платить ся готівкою або в короткім речинци; длятого можна мірним станом грошевим узискати великий заробок. Солітери мусять дуже довго чекати на купця, але дрібні діаманти, котрі творять далеко більшу часть торговлі, роаходять ся дуже борзо. Конкуренція в сій галуви торговлі не єсть так велика як в иньших і длятого ціни держать ся. Велика продукція діамантів в полудневій Африці викликає також і більший попит. Тепер носять і уживають діамантів навіть в тих кругах, в котрих давніше навіть о тім і не думали. Торговля поплачує, але вимагає великого знаня товарів та й великої уваги. Властитель торговлі сам сортує і важить свій товар, а помічник веде лиш книги і обчисляє ціну після ваги. До розсилки поштою служать малі плоскі коробки з картону, а посилку рекомандують і крім того ще обезпечують в товариствах асекураційних.

На закінченє пригадаємо тут для характеристики торговлі діамантами ще й то обмань-



і великого числа інтелігенції, головню сьвящеників. Збори отворив голова др. Щурат, розказавши про генезу бурси, її розвиток і діяльність. По рефераті судії Герасимовича, уділено виділові абсолюторію і висказано признає за его діяльність. При доповняючій виборі виділу вибрано головою п. судію Герасимовича, а на місце чотирох уступивших виділових вибрано п. Філярега Гладіловича, п. Северина Левицького, п. Николу Селецького і о. Долинського. Новий виділ намірає розширити бурсу і заложити бібліотеку для бурси.

— **Галицка каса ощадности у Львові** подає до загальної відомості, що а) почавши від дня 1-го липня 1904 р. знижає опроцентоване на 3-6 від ста так від нових вкладок як і докладок на книжочки 3-75%-ві; б) почавши від дня 1-го липня 1904 р. знижає опроцентоване 3-75%-вих книжочок на 3-6 від ста. Опроцентоване давних 4%-вих вкладок остає на разі без зміни. Рівночасно буде знижений процент від нових по тім оповіщенню уділених позичок гіпотечних на земські добра на 4-5 від ста а на міські реальности на 4-75 від ста.

— **Убийство Львовянина у Франції.** З Відня телеграфують: Тутешна дирекція поліції одержала з Нансі у Франції від тамошньої поліції телеграфічне донесення, що перебуваючий там Александер Горовіц, що займав ся продажною діл штуки, а походив зі Львова, упав жертвою скритоубийства. Смерть завдано йому штилетом, а трупа вкинено відтак до каналу. Поліція підозрює о убийство двох молодих купців, котрі нагле в загадочний спосіб щезли з міста. Тими купцями суть: Бернард Шпат, уроджений на Буковині 1880 року і Яков Зенцер уроджений 1884 року у Львові. Імовірно що убийники зрабували з мешканя своєї жертви значнійшу суму грошей. За злочинцями глядають французські власти.

— **Помер Павло Свитацький,** емеритованій радник Намістництва і ц. к. староста, дня 28 с. м., в 70-ім році життя.

## ТЕЛЕГРАФИ.

**Відень 30 грудня.** W. Ztg. оголосила санкцію цісарску для ухваленої Делегаціями провізорії бюджетової на 2 перші місяці 1904 р. і розпоряджене цісарске на основі §. 14 о поборі податків і покриттю видатків державних на час від 1 січня до 30 червня 1904.

**Париж 30 грудня.** Новий амбасадор російський Нелидов вручив вчера президентови своє увірительне письмо і при тім сказав, що цар поручив ему висказати президентови чувства дружби для Франції і приказав ще більше стіснити ту звязь, яка сполучає обі держави.

**Токіо 30 грудня.** Вчера вечером оголошено ухвалені міністерством і прийняті тайною радою виїмкові розпорядження, котрі уповажняють правительством уживати грошей з надзвичайного кредиту на ціли війскові. Ті розпорядження містять в собі також постанови що до головної кватири і штабу на случай війни. Ті розпорядження доповняють воєнні приготування Японії.

**Льондон 30 грудня.** Після заяв тутешного японського посла послідна нота Японії жадає від Росії: Формального привняня незалежності і ненарушимости Корей і Хіни, рівного трактованя всіх народностей, прийнятя системи „отвертих дверей“ в Корей і Хіні, та заключеня окремої угоди в справі Манджуурії.

## Господарство, промисл і торговля

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 29 грудня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8-25 до 8-40; жито 6-60 до 6-80; овес 5-60 до 5-80; ячмінь пашний 5-10 до 5-40; ячмінь броварний 5-50 до 5-75; ріпак 9-60 до 9-80; льнянка — до —; горох до вареня 7-50 до 9-50; вика 5— до 5-25; бобини 5-40 до 5-60; гречка — до —; кукурудза нова 5-90 до 6-10; жміль за 56 кильо 160— до 175—; конюшина червона 55— до 60—; конюшина біла 65— до 75—; конюшина шведська 45— до 55—; тимотка 19— до 21—.

## Надіслане.

— **Перший музичний календар!** В сім році появить ся перший музичний календар на рік 1904, в котрім кождий не лише музик, найде багато цікавого наукового і белетристичного матеріалу. Особливо той календар повинен находити ся в руках кождого руського музика і співачка, бо дасть ему не тільки чимало поучаючого з огляду на музику і співу, але і численні а конечні для всякого музика і співачка інформації. Замовляти просить ся скоро, бо на початок яко проба печатає ся релятивно невелике число прикирників. Календар стоїть з пересилкою всього 1 К 10 с, а слаги треба на адресу впорядчика *Р. Зарицького*, Львів, Коперника 16 I пов.

## Вп. Панове Господарі!

Купуйте від християн красиві вироби а то: добрі **Млиники** до чищення збіжжя з движимими ситами „Нового моделю“, широкі 24 цалів, в ціні 25 до 30 і 35 зр. — **Плуги** до ораня, котрі оруть на який небудь колісниця, по 10 зр. і вище. — **Колісниця** до плугів сільно оковані по 6 і 7 зр. — **Плужки** до підгортаня бараболі цілком залізні по 8, 10, 12 і 15 зр. — **Значини** чотирорядові сильні, оковані, до робленя знаків на ряди під бараболі по 5 зр. — **Рала і Гаки** до зрушуваня рілі і витяганя перею по 10 і 12 зр. — **Січкарні** всякого рода по 26, 30 і 36 зр. **Млиники** або жорна до меленя збіжжя на муку, корбові з двома каменями, цілком залізні по 40 і 50 зр. — Всякі молотільні доставляю також по низьких цінах. — Вироби суть власні і випробовані. Поручаюсь дальшій ласкавій пам'яті і замовляти прошу під адресою:

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

Тепер скажу, як робить ся замовлене на різні знаряди. Деякотрі П. Т. господарі хотіли би собі замовити і спровадити деякі знаряди, але не знають в який спосіб. Робить ся так, що купує ся поштовою карткою кореспонденційну за 2½ кр. і пише ся так: Вп. П. Прошу мені надіслати: плуг за 10 зр., млинок за 30 зр., січкарню за 26 зр., або що иншого, за ціну ту а ту, під поданою адресою. (Тут виписує ся четко імя і назвище, місце замешканя, почта і стація залізничі). Гроші зложу при відборі знаряду з залізничі, (або пересялаю переказом). — Адреса до мене:

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

## Галя аукційна

**Львів, пасаж Миколая**

пріймає всякі предмети вартістні, як дорогоцінності, обставу, оружья, дивани, фортеп'яни і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

**Вступ вільний.**

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер.

За редакцію відповідає: **Адам Креховський.**

лами. Єсть то найкрасший зі всіх орієнтальних рубінів і знаходить ся нині в музею в Льоврі в Парижє.

Сафір то також відміна корунда і дуже люблений ювель, красної сяної краски; его уживають найбільше до перстенів і шпальок а також на ложа під чоши від колісчат в дорожних годинниках. Давнійше платив ся він мало що не так само як і діаманти, але в новіших часах стратив багато на ціні, бо его знаходять тепер дуже багато в північно-західних горах Гімалая та в Бірмі. А все-таки, красші, темносині камінці без ніякої сьвази платять ся по 240 корон за карат. Коли его осторожно випалити, то він стратить свою краску і тоді стає так подібний до діаманта, що его від сего каменя не можна відрізнити і пізнати хіба лиш по тім, що діамант твердший від него і може его зарисувати.

Топаз створює подовгасті криштали жовтої як вино краски. Давнійше мав він велике значінє яко ювель, але тепер стратив его раз ддятого, що ему зробив велику конкуренцію подібнісенький до него краскою цитрин або чеський топаз (від жовтого кварцу) а відтак і ддятого, що тепер знаходять его у великій кількості в Бразилії і Сибірі.

Смарагд єсть то один із найдавніших дорогоцінних каменів, котрий вже в глибокій старині грав велику ролю. Его знали вже і цінили дуже високо стародавні Єгиптяни і добували в копальнях при споді гора Сінаї над Червоним морем, котрі відкрито аж в наших часах. Копальні тоті знані тепер під назвою „смарагдових копалень Клеопатри (єгипетської королевої) походять з різних часів і сягають аж до року 2000 пд. Хр. Тих копалень єсть там сто і они сягають глибоко під землю, але суть так вузькі, що ледви один чоловік може в них полізти. Стародавні Єгиптяни приписували ему велику силу і украшали ним свої мумії. Грецькій історик, Геродот розповідає, що славний перстінь Полікрата відзначав ся прекрасним смарагдом, а римський писатель Пліній

каже, що смарагд має таку краску, що око не може на ню досить надивити ся. Краска смарагду єсть зелена як трава або як яблоко, а камінь блищить ся як скло. Его шлюфують звичайно в формі платок і він тоді найкрасший. Зовсім чистий однокаратовий смарагд платить ся нині по 60 до 600 корон. Найславійші копальні смарагду знаходять ся в Америці в долині Тунса в Колумбії, котрі відкрито ще в 1555 р. Смарагд грав і у Індійн велику ролю та здає ся, що їх кацки (володітелі) доставили его з теперішньої Колумбії. Красні криштали смарагду, довгі аж до 40 центиметрів а грубі до 25 центиметрів, знаходять ся також в уральських горах над рікою Таковою в Росії. Крім того знаходять ся смарагд також в Зальцбурзі в долині Габах і в Ірландії. Але зовсім часті і без сьвази а великі криштали знаходять ся дуже рідко. Смарагд єсть родом закрашеного на зелено каменя беріля. Зідки бере ся у него тотя зелена краска, сего не удало ся й доси ученим розслідити.

До красних і улюблених каменів, але вже менше дорогих, належить туркус, котрий відзначає ся своєю голубою краскою, якої не має ніякий инший камінь. Він єсть непрозорий і має лиш шестий степенъ твердості, а краска его переходить иноді з голубої в зелену. Его уживають звичайно яко камінчик до перстенів, брош і т. п. Найкрасші туркуси, т. зв. орієнтальні знаходять ся в Меджет коло Герету і в Нішпур на захід від Герету в Перзії. Тут знаходять ся він як би розбитими куснями в иншим каміню. В долині Меґара під горою Сінаї знаходять ся в порфірових скалах кусні найкрасших туркусів так великі як ліскові оріхи. Але багато туркусів, які появляють ся в торговлі, то лиш закрашені на сиво кроти з зубів передпопозових звірят т. зв. Мастодона або Дінотерія, котрі мають таку саму твердість як і правдивий туркус.

(Дальше буде).

**МІД** знаменитий, десеровий, кураційний, з власної пасіки 5 клгр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесальского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРИНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

поручає

**В. АЛЕРГАНДА**

**АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.**

Зілля ті, втворювані з найцінніших рослин альпейських, перевищують всі до тепер уживані вілля, грудні сирони і тем подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легенх і проводів віддихових, при кашлю, крипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужиття: Гореть віль тих запарює ся в шклянці киплячої води і той відвар п'є ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

**ПОЗИЧКИ** уділяє своїм членам на  $5\frac{1}{2}\%$  і  $1\%$  додатку на кошти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотеку.

**СПЛАТУ** позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

**ЧЛЕНОМ** може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

**УДІЛ** членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 з 2.501 уділами на 125.050 К.

**ВКЛАДКИ** щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на  $4\%$ . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

**ІНФОРМАЦІЯ** в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

**АГЕНЦІЯ ДНЕВНИКІВ**  
Ст. Соколовського  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находит ся також головний склад і експедиція „Варшавського Тижневника ілюстрованого“ До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенція.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий  
образ комнатний  
представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Сверским  
в природних красках.

Величина образа 55×65 цм.

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

**Антоня Хойнацкого**

Львів, ул. Руска ч. 3.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.